

衡阳市居民消费价格指数温和上涨

涨幅较去年同期回落 0.5 个百分点；比全国、全省指数低 0.6 个百分点

本报讯（记者 金明达 通讯员 谭春林）

4月19日，记者自国家统计局衡阳调查队获悉，一季度，在春节需求以及低温阴雨天气等多种因素影响下，衡阳市居民消费价格指数温和上涨，累计上涨 1.2%。涨幅比去年同期回落 0.5 个百分点；比全国指数 101.8 低 0.6 个百分点，比全省指数 101.8 低 0.6 个百分点。

从调查的八大类来看，一季度，除交通和通讯价格同比下降 0.4% 外，其余七大类商品及服务价格同比均有不同程度上涨，其中食品

烟酒、衣着类、居住类、生活用品及服务类、教育文化和娱乐类、医疗保健类、其他用品和服务价格同比分别上涨 1.4%、1.4%、2.8%、0.4%、0.9%、0.4% 和 0.5%。

其中，食品烟酒类价格同比上涨 1.4%，影响居民消费价格总水平上涨 0.42 个百分点。菜类价格上涨成为拉动食品价格上涨的主力军。一季度，菜类价格上涨 5.5%，其中鲜菜价格涨幅达到 5.9%，主要原因：一是从 2018 年 11 月份开始的连续阴雨天气，严重

影响对本地蔬菜生产，导致往年春节节后大幅回落的菜价，在今年只是小幅下跌。二是随着成品油价格及人工成本上涨影响，外调蔬菜价格成本上涨，导致终端蔬菜价格上涨。

综合来看，影响价格走势的因素错综复杂，受天气变化、政策性调价、新涨价和人工费用等因素影响，预计上半年衡阳市 CPI 总指数仍将小幅波动，但仍将维持温和上涨。

祭罢云雾采谷雨 吟唱茶诗忆船山

衡阳茶人南岳举行开山采茶仪式



开山仪式后，采茶女们开始采摘谷雨茶。

本报讯（文/图 记者 彭斌）祭罢云雾采谷雨，吟唱茶诗忆船山。4月20日是农历二十四节气中的谷雨，市茶业协会、市诗词学会、湖湘儒学高等研究中心在南岳十里茶乡举行 2019 中华茶祖节和南岳云雾开山仪式。

上午 9:00，云雾缭绕的南岳西岭茶场鼓乐齐鸣，雄狮翻舞。庄严的传统开山祭茶仪式后，10位来自省内外的诗人和学者深情吟诵了王船山在南岳续梦庵隐居期间所创作的 10 首描写赞美南岳云雾茶的诗。随后，三名制茶师将刚刚采摘下来的谷雨茶敬献在王船山画像前。湖湘儒学高等研究中心主任黄守愚主持进行了祭祀南岳先生王船山仪式，大家向船山先生致以虔诚的致敬。采茶仪式结束后，举办方还在南岳“三星楼”举办了“王船山南岳茶诗研讨会”，与会诗人畅谈了自己对船山茶诗的理解。

据史料记载，王船山曾在南岳续梦庵隐居多年，并创作了不少与南岳云雾茶有关的诗。因此，在王船山诞辰 400 周年之际，衡阳茶人用自己独特的方式表达了对先贤的追忆。



市城市防洪管理处：

千株“扶贫果苗”种下致富希望

本报讯（记者 许珂）4月18日，一辆装载着 1200 株沃柑果苗的皮卡车缓缓驶入衡阳县冠市镇众星村。村民们闻讯而来，高高兴兴地帮着从车上卸苗，原本安静的村子变得热闹非凡。

自去年 6 月，市城市防洪管理处扶贫工作队进驻该村以来，始终坚持“输血”与“造血”并举，因地制宜制定发展规划，引导贫困户踊跃参与村里的产业发展，积极帮助贫

困群众找准脱贫致富路子。

“在选择项目时，我们邀请农业、林业专家充分论证，选定发展种植果树项目。同时组织人员到购买地实地考察，最终选择种植市场口碑好的沃柑。”市城市防洪管理处驻村扶贫工作队长周志刚为记者算了一笔账，“三年后挂果，每亩产量将达到 5000 斤。按目前沃柑批发价每斤 6 元来算，20 亩就有 60 万元的收入。按照我们与村委的

约定，收入的 35% 将发放给 122 名贫困户，每位贫困户一年可以进账 1700 余元。”

周志刚告诉记者，为确保贫困户的利益，避免市场风险，他们采取试种植模式。若今年情况比较好的话，明后两年将扩大种植规模，分别再种植 40 亩，力争三年内种植果苗 100 亩。期间，驻村扶贫干部会定期深入村组，与群众一起认真做好日常管护，努力让果苗长成“脱贫树”，结出“致富果”。

衡山县坪田村：

昔日贫困户成了致富带头人

本报讯（记者 武孝军）4月18日，衡山县东湖镇坪田村的贫困村民在李伯祥的带领下，来到新建的油茶基地除草、施肥。

李伯祥原来在外地打工，由于老婆患病不能下地干活，两个小孩上学读书，2013 年，他回到坪田村的家里。村里将他家纳入精准扶贫对象。市农业农村局驻村扶贫工作队进村后，与市、县、乡、村一道，对他家

进行精准帮扶，帮助发展养鸡、养猪。一年时间，李伯祥成功脱贫摘帽了。

在工作队的指导下，李伯祥先独自承包荒山、种植油茶，随后又牵头成立了油茶专业合作社，带动贫困户种植油茶，油茶种植面积逐年扩大，由最初的 20 亩发展到目前近 400 亩。今年，他还准备再流转 200 亩荒山，发展油茶种植，并建立自

己的榨油车间，把油茶产业培育成为村里的主导产业。

李伯祥还与贫困户一起成立生态生猪养殖合作社，现存栏生猪 500 头。同时，他准备大力开展林下经济，在油茶基地套种中药材，套养鸡、鸭等，通过立体种养模式，确保贫困户短期内增收，激发大家的生产积极性。

衡阳市人民代表大会成立 65 周年纪念实物、史料征集启事

（三）图片、影像资料

1. 反映不同时期人大历史沿革、人大老建筑及代表风貌的老照片和影像、声像资料。

2. 反映人大重要会议情况和代表重点调研、视察、开展监督过程中的老照片和影像资料。

3. 其他有保存和展示价值的照片和影像资料。

（四）历史物件与史料

具有代表性的、纪念性的匾额和带有人大印记的物品，以及其他有史料价值和陈列价值的实物与史料。

（五）征集方式

本次征集是公益性征集，本着收藏者自愿的原则，采用捐赠、复制或购买的方式。

1. 捐赠。接受个人、团体捐赠。收藏者将实物及史料无偿捐赠，凡符合展陈标准的，将被作为正式馆藏永久展览，按照有关规定登记建立捐赠档案，颁发捐赠证书。展出时注明捐赠者姓名，以留永志。捐赠者今后如需利用所捐赠物品，受捐赠单位将无偿提供方便。对于捐赠藏品数量较多、价值较高的，将以适当方式予以宣传。

2. 复制或购买。对特别珍贵的史料与实物，按照财务有关制度由文物部门专家定价

标准予以购买；收藏者欲确保存原件的，采取复制原件的方式展出，原件归还本人。

三、征集要求

1. 所征集的纪念性实物及史料力求尊重历史事实、线索清楚、考证翔实、准确无误。

2. 请提供者对所提供的物件附简要的文字说明：提供者姓名，现（原）工作单位及职务、联系方式，资料反映的事由、时间、地点等。

3. 有重点实物及史料价值征集线索的，也可以向我们提供。

四、征集时间

自本启事发布之日起，到 2019 年 4 月 30 日截止。

五、联系方式

联系地址：衡阳市石鼓区船山路 11 号，衡阳市人大常委会办公室，邮政编码：421001。

联系人：王冬生

联系电话：0734-8266089

13575271953

邮箱：hysrdb@163.com

衡阳市人大常委会办公室

2019 年 4 月 8 日



市公交集团：

扫黑除恶宣传全覆盖

本报讯（记者 胡亚华）连日来，市公交集团认真部署扫黑除恶工作，采取多项举措积极开展具有公交特色的扫黑除恶专项斗争工作。

据了解，市公交集团召开专题工作会议，制定了扫黑除恶专项斗争工作方案，明确了“宣传到位、底子摸清、打击有力、工作做实”的工作目标。充分利用公交传播资源优势，在公交车车广告位、车身首尾等张贴扫黑除恶宣传标语 1566 幅；在办公区域、厂区库房悬挂扫黑除恶横幅及宣传标语 51 幅；在城区公

联盟社区：

人人参与扫黑除恶共建和谐美好家园

本报讯（记者 胡建军 通讯员 郑湘蓉）“积极参与扫黑除恶共建和谐美好家园”“打击黑恶势力维护社会稳定”……近日，珠晖区东阳渡街道联盟社区党支部组织党员和“衡阳群众”开展扫黑除恶系列学习宣传活动。

该社区党支部发挥基层党组织政治功能，开展了“认清黑恶势力、主动检举揭发”主题党日活动，集中学习扫黑除恶专项斗争工作应知应会知识和典型案例，

组织党员群众积极参与扫黑除恶专项斗争。扫黑除恶专项斗争开展以来，联盟社区悬挂横幅 10 余条、宣传板报 10 余个，发放各种宣传册 2000 余份，张贴举报电话 20 余处。通过微信、QQ 群、入户走访等方式，进一步提升了辖区群众对扫黑除恶专项斗争工作的知晓率和参与度，为清除社会“毒瘤”打下了坚实的群众基础。

高新区：

一宗土地以 605 万元 / 亩拍卖成交

本报讯（记者 段吉良）4月20日上午，在市公共资源交易中心举行的拍卖会上，高新区一宗土地经过激烈竞价，最终以 605 万元/亩成交。

这宗标号为“2019 拍卖 [01] 号”的土地位于高新区，周边有陆家新屋公园、蒸水小学、华新中学等齐全配套，面积为 126 亩，规划用途为商住用地（其中商业用地 ≤20%），规划容积率 ≤4.0。2018 年 8 月，这宗土地进行网上挂牌竞价出让，但由于当时房地产市场低迷，一个小时的竞价，最终止步于总价 6.44 亿元，因未突破 7.59 亿元的底价而未予成交。

去年年底以来，我国一、二线城市土地市

场回暖。全国土地市场的变化，加之我市建设省域副中心城市和最美地级市步伐的加快，众多有实力的投资商看好我市的发展前景，纷纷进驻衡阳。市自然资源和规划局与市公共资源交易中心顺势而为，推出了本次土地公开拍卖，多家全国前 50 强企业和本地知名企业家参与了竞拍，在 420 万元/亩的起始价上经过激烈竞逐，最终以单价 605 万元/亩、总价 7.65 亿元成交。

分析人士指出，时过 8 个月后，我市土地出让成交价再过 600 万元/亩，标志着我市土地市场的回暖以及投资商对衡阳发展和衡阳房地产市场充满了信心。

棋逢对手 博弈纵横

蒸湘区举行首届小学生围棋邀请赛

本报讯（记者 廖义波）为进一步推动校园围棋活动，丰富学生校园文化生活，全面推进素质教育，4月20日，由蒸湘区教育局主办、市围棋协会协办的“棋逢对手博弈纵横”2019 年蒸湘区第一届小学生围棋邀请赛在佳兆业·悦峰举行，吸引了百余名小棋手参赛。

比赛分为低年级男子组、女子组，高年级男子组、女子组四个组别进行。来自各城

区的 22 支参赛队伍、124 名少儿棋手经过两天 7 轮的角逐，松亭小学、蒸湘区实验小学、成龙成章小学分获团体前三名，刘倩如夺得高年级女子组冠军，严康恺夺得高年级男子组冠军，雷骐毓、毛远航分别夺得低年级女子组冠军和低年级男子组冠军。

据了解，近年来，蒸湘区围棋运动蓬勃发展，在小学的普及力度不断加大，并在国省市的比赛中斩获大奖。

青草桥“梁坚强”上岗“服役”

新款限高架的限高高度为 2.4 米，过往车辆司机应谨慎减速驾驶

本报讯（文/图 记者 胡亚华）历经 10 个小时的紧张施工，4月20日凌晨 6 时许，青草桥新款限高架已安装到位。施工方有关负责人提醒，新款限高架的限高高度为 2.4 米，过往车辆司机应谨慎减速驾驶，防范车辆撞击限高架事故的发生。

20 日下午，在青草桥附近，记者看见桥梁南北桥头均安装了新款限高架，立柱与横梁通过法兰盘连接，黄黑相间的限高架美观坚固，蓝底白字的限高提示牌抢眼醒目，并加装了爆闪灯及反光膜等安全警示设施。现场施工方有关负责人介绍说，为确保桥梁安全，增强限高架的坚固性，新款限高架的结构安全性及材质均进行了改进，经过重新规划设计，兼顾了安全性、美观度及坚固性等多方面，防撞抗震性能得到了大大增强。青草桥南北桥头两侧的交通路口将添增桥梁通行限高等提示标识标牌 6 块，进一步完善

相关的交通安全设施设备，过往车辆驾驶员应遵章减速慢行，文明驾车，以免酿成“撞架毁车”的惨剧发生。



新款限高架美观坚固，防撞抗震性能大大增强。

蒸湘短波

4月19日，珠晖区举行中小学校班主任老师和心理健康教育老师培训会，市妇幼保健院儿童保健医师、国家心理咨询师阳文丰主讲的《青少年常见精神心理疾病》让大

家受益匪浅。

本次培训活动拉开了该区“心育护花行

动”的序幕。该区将通过开展班主任和心理

健康老师素养提升培训、抓好班主任常规管

理工作等，进一步提升广大教师的职业素养和心育能力，提高班级突发事件应急能力。同时，还将对学生推出一系列安全主题和生命健康、心理健康教育活动，引导青少年热爱生活热爱生命，并切实做好学生减负工作。

本次培训活动拉开了该区“心育护花行

动”的序幕。该区将通过开展班主任和心理